

他没有体面的工作,也没有丰厚的收入,会做的就是帮人修鞋、补补伞……从30多岁的年轻壮汉,到如今78岁的古稀老人,他一直守着这个小小的鞋摊,也守护着一份40年不变的善心。

詹绍辉 薛晟

小修小补不收钱,对五保户、孤儿、三好学生修鞋和学生修书包全免费 78岁修鞋匠坚持做善事40年



78岁的熊汉云很多时候只修鞋,不收钱 薛晟 摄

四种情况他不收钱

“五保户、孤儿、学生书包、三好学生,免费。”
“四十年如一日。”

——熊汉云的补鞋车上挂着一块牌子,上面写明为几类人免费服务

40年前,熊汉云就开始补鞋,在养家糊口的同时,还免费为几类人群服务,这一坚持就是40年。

“那时候住乡下,走村串巷时遇到出行不便的老人要修鞋,我就上门免费帮他们修。”熊汉云说,这么多年已经忘记免费给多少人修过鞋。“附近的五六个大队,只要是这种情况的,都不收费。”后来住进小区,年纪大的人来修鞋,他还是免费修。“我来修

鞋,他都不收我钱的。”今年84岁的黄凤秀说,熊汉云认为她的年纪比他大,所以不能再收她的钱。

除了免费帮人修鞋,熊汉云还义务维修小区内的儿童游乐设施。“孩子的安全是第一位,我有空就会过去检查检查,有需要维修的就动手修修。”熊汉云告诉记者,几公里外黄墅(小湖村辖的一个自然村)的健身器材他也会去检查,一般一周去一次。

他把补鞋当乐趣

“鞋子修好啦?钱给你。”

“算了,不要了。小修小补的,要啥钱?”

——小修小补,熊汉云一般不收钱

这两天天气不错,江阴市璜土镇小湖新村内的广场上聚集了不少人在晒太阳。广场边停着一辆小三轮车,上面放着一套补鞋的工具,一个老人静静地坐在车旁,正忙着修补手中的鞋。老人偶尔会抬头看看面前嬉闹的孩子,不时露出善意的笑容。

老人叫熊汉云,今年78岁,当地人都知道他。虽然和别人一样摆摊修鞋,但很多时候却只修鞋不收钱,大伙都说他尽做“亏本买卖”。对于别人的评价,熊汉云憨憨

地说道:“补鞋就用了点胶水,成本没多少,算了。”熊汉云说,如果用材料多,也会收一些成本费。

熊汉云说,他以前都是挑着担子走村串巷,一跑就是一整天,午饭就吃随身带的干粮。10多年前老家拆迁,他搬进小湖新村,从此他的补鞋车就每天准时出现在小区广场边,“现在天气冷,7点半左右摆好摊,下午4点左右就收摊。”熊汉云说,除了下雨下雪他都会出摊。“我没别的爱好,补鞋就是我的乐趣。”

坚持善行是为回报社会

“这么多年少收了多少钱,我也算不清。”

“当初政府对我有恩,我就要回报社会。”

——说起免费修鞋的初衷,熊汉云如是说

随着免费修鞋群体的扩大,熊汉云的修理成本增加了,每年的收入大概就两三千元。“钱都被他给‘免掉’了!”一旁的黄凤秀告诉记者,别人修鞋收两三元,甚至5元,熊汉云一般只收一元,多的也就两元,再加上还有四种情况不收费,“几乎全是义务帮忙,他能赚多少钱”。问及每年少收了多少,熊汉云腼腆地说道:“如果按市场价收费,起码有5000元。”

不过,熊汉云并不觉得自己

吃亏。“家里孩子多,自己收入又低,好在政府给了不少帮助。现在孩子们大了,我的生活比以前也好了很多,不用再靠手艺维持生计,我就想回报社会,所以这个行动会坚持进行下去。”

熊汉云说,有人曾劝他把免费修理的牌子拿掉,“他们看我年纪大了,也不容易,就劝我拿掉牌子,这样能多赚点钱。”但是,熊汉云却坚持自己的善行:“我大忙帮不上,修修补补的小忙能帮一定要帮。”

看风云

明天有雨 后天放晴

昨日早晨,明媚的阳光将年关将近的气氛烘托得更加喜气洋洋,最高气温在13℃左右,人体感觉舒适不少。而据无锡气象台预报,明后天冷空气减弱,29日会有一次弱降雨过程。还好过程短暂,30日就会放晴。

唐奕

今明后三日天气

今天晴转多云,3~14℃
明天多云到阴,有时有雨,4~12℃
后天阴到多云,7~16℃



锡山开发区 开通专线公交806路

薛晟 连通锡山经济技术开发区园区内部各企业之间的首条环线公交806路,日前开通运营。806路由无锡皮革城始发,经华章路、芙蓉西路、蓉洋一路、芙蓉一路、团结路、芙蓉三路、蓉通路、芙蓉二路、通云路、芙蓉西路、蓉洋一路、芙蓉五路、友谊路、锡康路、通云路、春笋路、春江路、通云路后循原线返回。首末班时间为6:40-18:00,每日班次16班,实行班时公示。



今晚双色球 奖池1.85亿

奇偶数:上期号码的奇偶数比为3:3,本期应关注奇号热出,关注4:2。蓝球:上期蓝球号码在偶数、小数字区域开出了2路号02,本期应关注蓝球关注0路号码。重点关注03、06防07。本期综合推荐(10+2):01、07、10、15、17、19、21、22、26、30+03、06。(仅供参考)

唐奕

《无锡女子患绝症,美国男友不离不弃》后续

医保不报,每月万元医药费让她吃不消

民革无锡市委会提交提案,建议将罕见病纳入大病医保范围

无锡女子吴梦患绝症,美国男友不离不弃,现代快报1月14日曾作相关报道。据了解,吴梦目前病情还算稳定,但由于所患肺动脉高压这种病的相关治疗药物,未纳入锡城基本医疗保险药品目录范围,每个月1万多元的医药费让她很吃力。



1月14日现代快报曾作相关报道

爱心提案 将肺动脉高压纳入医保

“这种病每天都要吸3次氧,定期吃药。”吴梦说,她现在主要靠吃药稳定病情,但药都是进口的,很贵,又不能用医保报销,这样她平均每个月花在药费上的钱就超过万元,很吃力。据了解,目前无锡的肺动脉高压患者,基本都是自己承担医药费。

为了帮助像吴梦一样的肺动脉高压患者,民革无锡市委会近日向无锡市政协提交《关于将肺动脉高压病的治疗列入我市医保报销范围的建议》的集体提案。提案称,肺动脉高压是一种发生在肺部的高血压,最终可导致心脏及肺部衰竭,严重的患者只能存活2-3年。但该药物十分昂贵,基本依赖进口,病情严重的患者需要2-3种药物联合使用,费用可达2万元/月。而相关药物在发达国家基本都有医保或慈善援助,可支付近90%的药费,但国内都是患者自费承担,因病致贫的案例比比皆是。目前,沈阳等城市已将该病的部分相关药

物纳入医保,无锡作为经济发达城市,也建议将肺动脉高压纳入医保,以帮助患者减轻经济负担。

社保中心 能否纳入医保还需论证

记者随后咨询了无锡社保中心,相关负责人表示,根据目前的情况,肺动脉高压这一病种的相关治疗药物并未纳入锡城基本医疗保险药品目录范围,城乡居民大病保险也不能支付该病种的药品治疗费用。

包括吴梦在内,无锡约有5名肺动脉高压的患者,治疗费用的确比较高,仅靠病人家庭自身承担比较困难。但目前无锡社保系统不具备调整基本医疗保险病种目录的权限,为此,他们已和上级有关部门沟通,建议从省级层面考虑将“肺动脉高压”这一罕见病种的治疗药品费用纳入医保范畴。不过,调整基本医疗保险药品目录涉及到所有投保人的利益、医疗保险基金的平衡,所以该病种最终能否纳入医保,还需相关专家进行调研和论证。

专家 需要商业保险加入补充

“包括肺动脉高压在内,不少罕见病都未能纳入我国基本医疗保险保障范围。”昨日,无锡卫生系统的一位专业人士告诉记者,医保具有普惠性,提供基本保障,一般以保障常见病为主,所以这类罕见病患者在就医时,就会面临自我承担医药费的情况。一旦要用到昂贵的进口药,患者就会面临经济窘境。“要解决这个问题,一方面要靠整个医疗保障体系自身的不断完善,根据实际情况,扩大保障范围,另一方面也需要商业保险的加入补充。”该人士表示,我国医疗企业也要突破瓶颈,攻克罕见病治疗,将药物国产化,降低药价,只有多条腿走路才能真正解决这部分患者的实际困难。

唐奕

江苏金威拍卖有限责任公司 拍卖公告

受委托,定于2014年2月28日上午10点,在无锡市锡山区桑达园会所一楼公司拍卖大厅举行公开拍卖会,现将有关事项公告如下:

- 一、标的名称:(1)无锡市紫金山东苑9-1801房产第二次拍卖(含室内装修及财产),建筑面积约196.95㎡,房屋评估价242.21万元。保证金:12.2万元。(2)无锡市徽檀园56-401房产第二次拍卖(含装潢),建筑面积约114.59㎡,房屋评估价67.96万元。保证金:3.4万元。
- 二、看样日期、地点:即日起来电咨询预约看样。
- 三、参拍方式:有意参拍者请于2014年2月17日下午4点前带好有效证件及相应的参拍保证金(以本票形式,收款单位为无锡市崇安区人民法院)前来我公司办理竞买登记手续。竞买人与保证金、买受款的付款人必须一致。
- 四、法院不负责拍卖房屋的迁让交付。
- 五、咨询电话:江苏金威拍卖有限责任公司 0510-85802215、13606177638 戴经理 法院监督电话:82229980

2014年1月28日